
2018-2019 Eğitim-Öğretim Yılı Şehit Er Serdar Amak Ortaokulu Fen Bilimleri Dersi
8.SınıflarII. Dönem II. Yazılı Yoklama Soruları
Not: Puanlar soruların yanında verilmiştir.Aldığı notu:
 (
Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru yanıtlarını
 cevap anahtarına
 işaretleyiniz
.
(Her bir soru 4 puandır)
C
72
Puan
)[image: 1]Sınav süresi 40 dakikadır. BAŞARILAR!				
Adı/Soyadı:                            Sınıfı:8/      


		
 (
Aşağıda verilen kavramları, cümlelerdeki boşluklara doğru olarak yerleştiriniz.
(Her boşluk 2 puan)
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	pozitif
	palanga
	baskın gen
	oksijensiz solunum
	vida

	mutasyon
	sigorta
	kimyasal 
	meteoroloji
	ATP

	çekinik gen
	elektroskop
	çıkrık
	negatif
	fiziksel 

	iklim
	oksijenli solunum
	modifikasyon
	kaldıraç
	



1-……………………………………… günlük değişken hava olaylarını inceler.
2-Devreden fazla akım geçtiğinde akımı keserek güvenliği sağlayan devre elemanına …………………………………….. denir.
3- Cisimlerin yüklü olup olmadığını, yüklü ise hangi yükle yüklü olduğunu anlamamıza yarayan araca ……………………………denir.
4-Ekmeğin mayalanması, sirke yapımı …………………………………. örnektir.
[image: ]5-İpek kumaşa sürtülen cam çubuk ……………………………... yükle yüklenir.
6-Kuyulardan su çekmek için kullanılan ……………………………….. kuvvetten kazanç sağlar.
7-Baskın ve çekinik genler bir arada bulunuyorsa fenotipte…………………………………………………….. etkisi görülür. 
8-Kömürün yanması …….………………………………. bir değişimdir.

 (
Aşağıdaki soruyu çözünüz.
B
10
Puan
)




Kütleleri bilinmeyen ilk sıcaklıkları aynı olan sıvılar şekildeki gibi 5dk ısıtılıyor.Isıtılma sonucunda aşağıdaki durum oluştuğuna göre numaralandırılmış kaplardaki sıvıların kütlelerini sıralayınız.

[image: E:\Masaüstü\sıcaklık behe1r.jpg]




1-







		
2-









[image: Açıklama: C:\Users\fikret\Desktop\KTT 2018-2019\8\8 Elektrik Yükleri ve Elektrik Enerjisi\3.png]
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[bookmark: _GoBack]4-Karbon dioksit döngüsü için aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
A)Bitkiler gece ve gündüz karbon dioksiti kullanarak oksijen üretirler.
B)Fosil yakıtların kullanımı karbon dioksitin atmosferdeki oranını artırır.
C) Karbondioksit solunum yoluyla canlılar tarafından kullanılır.
D) Karbondioksit döngüsünde ayrıştırıcıların da rolü vardır.
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9-Şekil 1’deki A kabı tamamen sıvı ile doludur. A kabındaki sıvı  Şekil-2’deki  X, Y ve Z kaplarına eşit olarak paylaştırılıyor. 
    Bu durumda kapların tabanlarında oluşan basınçlar arasında nasıl bir ilişki vardır?
A) X>Y>Z                     B) X=Y=Z
C) Z<X=Y                     D)Z>X=Y
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10-Besin piramidindeki X ve piramitteki canlılarla ilişkisi olan Y ile ilgili hangisi yanlıştır?
1. X güneş enerjisini kullanılabilen üretici bir canlıdır.
1. Y canlı atıklarını ve ölü organizmaları ayrıştırır.
1. Y’nin ortaya çıkardığı kimyasal maddeler X tarafından tekrar kullanılır.
1. Y’nin otçul ve etçil canlılar ile etkileşimi yoktur.
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12-Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Jeneratör, hareket enerji elektriğe çevirir.
B) Elektrik motoru elektriği harekete çevirir.
C) 4 A ile çalışan elektrikli alete 12 A lik sigorta takmak uygundur .
D)Barajlarda jeneratör vardır.
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[image: tara0016]14-Akkor ve floresan lamba ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangileri doğrudur?
I. Akkor lambalar, içindeki, flaman adı verilen sarmal telin ısınması sonucunda ışık verir.
II. Akkor lamba yerine floresan lamba kullanarak elektrik enerjisinden tasarruf sağlayabiliriz.
III. Akkor lambaların içindeki flaman koptuğunda lamba ışık vermez.
A)Yalnız I     B)Yalnız III     C)I – III       D)I, II – III
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16-Canlılarda görülen aşağıdaki değişmelerden hangisi mutasyona örnektir?

A) Yazın tenin bronzlaşması
B)Albinoluk
C)Develerin kirpiklerinin uzun olması
D) Gölgede açık yeşil yaprakları olan çiçeğin, güneşe koyulunca yapraklarının koyu yeşil olması.

17-Yük şekildeki gibi bir eğik düzlemde F kuvveti ile dengelenmiştir.
[image: ]
	
Sürtünmeler önemsenmediğine göre aşağıdakiler-den hangisi doğrudur?
A) Düzenekte kuvvetten kayıp vardır.
B) Düzenekte yoldan kazanç vardır.
C) F kuvveti yükün ağırlığından küçüktür.
D) Kuvvetin yönü ile yükün hareket yönü farklıdır.


18-[image: ]
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Not:Puanlar soruların yanında verilmiştir.
[image: samp2dea6b2170d5b38a[2]]BAŞARILAR!


       Gül AKBAŞ                                      
Fen Bilimleri Öğretmeni


https://www.sorubak.com 






















Not: Her soru 5 puandır.Sınav süresi 40 dakikadır.
BAŞARILAR!           Gül AKBAŞ
Fen Bilimleri Öğretmeni
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(+) ve (-) yUKIa Kreler iletken bir tel i

topraklaniyor.

@ lltken e ietken
el l
Valtkan Valtkan

1 Toprak. “Toprak.

Buna gore,

1. 1. durumda topraktan kireye (-) yok geger.
Il 2. durumda kireden topraga () yik geger.
. Her iki durumda da kireler notr hale gelir
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A lvell B) Ivelll
) livelil. D) 1, live il
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Suya H iyonu veririer.

‘Sulu gazeltiler elekirik akim:

Notrlegme tepkimesi yaparlar.

‘Yukanda verilen ézelliklerden hangileri asit ve
A) 1ve3
B) 3ved

) 23vesd
D) 34ves
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iletken iki kiire birbirlerine dokundurulup aynidigin-
da,
1. ikisi de negatif yakle yaklenebilir.
I Kareler farkli cins yukle yaklenebilr.
1. ikisi de pozitif yukle yaklenebilir.
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D)live .
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1.Bir cisim bagka bir cisim ile etkilesime
gegtiginde sonugta cisimlerin birbirine
it elektrik yiiklendigi biliniyor.

11.Bir cisim baska bir cisim ile etkilesime
gegtiginde sadece cisimler iizerinde yiik-
lerin degistigi, etkilesim bittiginde cisim-
lerin eski yiik durumlarina geri déndigi
biliniyor.

1. Bir cisim baska bir cisim ile etkilesime
gegtiginde sonugta cisimlerin birbiri ile
aynt elektrik yiiklendigi biliniyor.

Yukarida verilen I, Il ve lll etkilesimleri aga-

gudakilerden hangisi gibi olabilir?

1. 1n. 1.
Etkilesimi | Etkilesimi | Etkilesimi

A) Etki Sirtiinme | Dokundurma
B) Siirtiinme Etki Dokundurma
C) Dokundurma ~ Siirtiinme Etki

D) etk Dokundurma | Siirtiinme
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Asagidaki sekilde K, L, M ve N maddelerinin pH
oSlgegindeki yerleri verilmisgtir.

K L M
-« < . - >
0 7 14
Bu maddeler ile ilgili asagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) K maddesi, ele kayanlik hissi verir.

B) L maddesi, sulu ¢ozeltilerine OH- iyonu verir.

C) M maddesinin tadi eksidir.

D) N maddesi, kirmizi turnusol kagidini maviye
boyar.
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®...0..90.

Elektrik yukli K ve L kurelerinin arasina
negatif yukla kare birakildiginda, kare ok yé-
ninde hareket ediyor.

Buna gore, K ve L kiirelerinin elektrik yiikleri
asagidakilerin hangisinde verildigi gibi ola-
maz?

K L
A) + -
B)  yuksiuz +
Q - +

D) - yuksuz
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“Yeni kagit tretimi, geri doénusturtlmus kagit
tretiminden 20 kat fazla agac, 100 kat fazla
su ve 3 kat fazla enerji gerektirir.

Buna gobre, asagidakilerden hangisi sylene-
mez?

A) Geri dénusum enerji tasarrufu saglar.

B) Geri donusum dogal kaynaklarin cabuk ta-
kenmesine neden olur.

C) Geri doénustim tlke ekonomisine katki sag-
lar.

D) Geri dénustm su tasarrufu saglar.
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Sekil- 1
Sekil -2
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Maddenin Cinsi| 0z 1 (/g-C)
Nikel 042
“Auminyum 001
Kursn 0131
Su X}

Ayni sicakiikta (10°C) bulunan tablodaki maddel
den esit kitlede alinip, Szdes isiticilarla esit sire

isitildiklaninda en fazla sicakiik artisi hangi maddede
olur?

A) Nikel 8) Alaminyum
C) Kursun D) Su




image13.png
Saf bir maddenin 1sinma grafigi sekideki gibi-
dir
Sicakiik

o Isi

Grafige gére asagidaki yorumlardan han-

gisi dogru degildir?

A)Madde 4. bsigede kaynamaktadir.

B)2. bolgede madde hem kati hem sivi halde-
dir.

€)3. bolgede madde tamamen sivi halded.

D) Madde bir kez hal degistimistir.
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Yukarida diinyanin giines etrafinda
dolanimi gésterilmistir.

Bu olay ile ilgili verilen asagidaki
bilgilerden hangisi dogru degildir?

A)Kuzey kutbu 2 nolu evrede iken yaz
yasar.

B)4.numaral evrede giiney kutbu
Isinmaya baslar yani mevsimlerden
ilkbahar goralar.

C)3.numarall evrede giiney kutbu kigi
yasar.

D)Kuzey kutbi 1 nolu evrede iken
ilkbahar mevsimindedir.
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Kuvvet

Sekildeki diizenekte asagida verilen basit makineler-
den hangisi kullanimanistir?

A) Sabit makara B) Kaldirag
C) Egik duzlem D) Hareketli makara




image18.png




image19.png




image20.png




image21.png




image22.jpeg
Y Shre: 40

=
0

dakika...s*





image23.wmf

image24.jpeg
Besin+Yy B Organeli

SN

(z+coz

A Organeli

Yukarida bir bitki hiicresinde gergekle-
sen metobolik faaliyetler gosterilmistir.

Bu sgekille ilgili verilen bilgilerden
hangisi yanlistir?

A) A organeli kloroplast, B organeli
mitokondridir.

B) Y maddesi oksijendir.

C) Z, ATP olabilir.

D) B organeli oksijenli solunum yapar.
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